

Portugalia avertizeaza asupra efectelor economice ale noilor majorari de dobânzi de catre BCE

Noi majorari ale dobânzii de catre Banca Centrala Europeana s-ar adauga pericolelor cu care se confrunta economia zonei euro, care încearca sa iasa din recesiune, a avertizat într-un interviu ministrul portughez de Finante, Fernando Medina, transmite Bloomberg.

Inflatia înregistreaza deja o tendinta descendenta, dupa masurile fara precedent de înasprire a politicii monetare adoptate de BCE. Între timp, efectele majorarilor de pâna acum ale dobânzilor nu au fost pe deplin absorbite de gospodarii si de companii, a explicat oficialul portughez.

Acesta a adaugat: "Riscurile ca noile majorari ale dobânzii sa creeze la nivel european o situatie mai dificila la adresa cresterii sunt acum mai ridicate si ar trebui analizate cu multa atentie".

Avertismentele privind consecintele înaspririi suplimentare a politicii monetare devin din ce în ce mai numeroase, în conditiile în care BCE se apropie de finalul campaniei care a început în urma cu un an. BCE a majorat costul creditului la fiecare reuniune de politica monetara din ultimul an, astfel ca dobânda la depozite a urcat din teritoriul negativ pâna la 3,5%, si a promis ca vor urma si alte majorari în încercarea de a opri avansul inflatiei.

Luna trecuta, premierul portughez Antonio Costa sustinea ca oficialii de la Frankfurt nu au înteles în mod adecvat natura inflatiei cu care se confrunta zona euro, în timp ce prim ministrul Italiei, Giorgia Meloni, atragea atentia asupra riscurilor ca "majorarile constante ale dobânzilor" sa se transforme "într-o cura care sa aduca mai degraba daune decât beneficii".

Potrivit unei estimari preliminare publicate recent de Eurostat, rata anuala a inflatiei în zona euro a scazut pâna la 5,5% în iunie 2023, de la un nivel de 6,1% înregistrat în mai. Cifra anuntata de Eurostat este sub estimarile analistilor, care mizau pe o diminuare a inflatiei pâna la 5,6%. În Portugalia, rata inflatiei s-a atenuat la 4,7%, de la nivelul record din 2022.

Cu toate acestea, economia Portugaliei a avut dupa pandemie o evolutie mai buna decât cea mai mare parte a Europei, piata fortei de munca ramânând la un nivel solid, a declarat Medina. Acesta a adaugat ca estimarea privind cresterea PIB-ului în acest an cu 1,8% ar putea fi depasita. Și Banca Centrala a Portugaliei se asteapta la un avans al economiei în 2023, cu 2,7%, în urma redresarii turismului.